



大 会

Distr.
GENERALA/AC.183/SR.229
1 May 1997
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会
第229次会议简要记录1997年4月28日星期一上午10时30分
在纽约总部举行

主席： 卡先生 (塞内加尔)

目 录

通过议程

主席关于1997年2月24日至28日在的黎波里举行的非洲统一组织部长理事会第六十五届常会的报告，以及关于1997年4月4日至8日在新德里举行的不结盟国家运动第十二届部长级会议的报告

联合国关于巴勒斯坦问题的亚洲讨论会和非政府组织研讨会

本记录可以更正。

本记录的各项更正应以一种工作语文提出。各项更正应在一份备忘录内列明，并填写在一份记录上。各项更正应在本文件印发日期后一个星期内送交会议和支助事务厅正式记录编辑科科长(联合国广场2号 DC2-794室)。

对本次会议及其他各次会议记录的任何更正将并入一份更正汇编印发。

目录(续)

联合国关于援助巴勒斯坦人民问题的讨论会

联合国关于巴勒斯坦问题的北美洲非政府组织研讨会

介绍大会第十届紧急特别会议

LEA TSEMEL 夫人和OSAMA HALABY先生(美国公益会服务委员会)介绍与包括耶路撒冷在内的被占领的巴勒斯坦领土内巴勒斯坦人居住权有关的问题

其他事项

上午10时55分宣布开会

通过议程

1. AL-KIDWA先生(巴勒斯坦观察员)提议将关于大会第十次紧急特别会议的项目列入议程。
2. 经修正的议程获得通过。

主席关于1997年2月24日至28日在的黎波里举行的非洲统一组织部长理事会第六十五届常会的报告,以及关于1997年4月4日至8日在新德里举行的不结盟国家运动第十二届部长级会议的报告

3. 主席在报告非洲统一组织(非统组织)部长理事会第六十五届常会的情况时说,经塞内加尔建议,与中东和被占领巴勒斯坦领土的局势有关的问题直接由外交部长们在全体会议上审议。巴勒斯坦解放组织(巴解组织)政治部的Farouk Kaddoumi先生向部长们简略介绍了被占领巴勒斯坦领土最近的事态发展,特别是以色列打算在东耶路撒冷建立新移民点的意图。

4. 他已促请起草委员会成员竭尽全力确保该届会议的最后文件反映巴勒斯坦人民的权利的重要性和维护进行中的和平进程的需要。

5. 部长理事会重申巴勒斯坦人民有权行使其民族权利,包括返回权利和自决权利并按照国际法原则创建国家的权利。他对以色列不遵守和平进程的基本原则深表关切,并要求以色列立即停止违反特别是安全理事会第242(1967)号和第478(1980)号决议的规定,没收巴勒斯坦的土地和建立移民点,包括在耶路撒冷。部长理事会欢迎希布伦协定,决定继续支持和平进程,并请国际社会向巴勒斯坦当局提供必要的援助以便推动和平进程。

6. 在一般性辩论中,他表达了委员会对被占领领土内局势的恶化以及和平进程可能因各方不尊重所作出的承诺的精神和文字而受到威胁的关切。特别地,他强

调说服以色列不在东耶路撒冷建立移民点的重要性，因为这会造成紧张和不信任气氛。最后，他吁请非统组织动员各成员国、国际组织和非政府组织在此关键的过渡阶段和开展最后地位谈判期间向巴勒斯坦人民提供必要的援助。

7. 他作为塞内加尔在不结盟国家运动第十二届部长级会议大使委员会的代表，积极参与起草会议的最后文件，该文件对国际局势，包括巴勒斯坦局势作出分析。

8. 他还参加不结盟国家运动巴勒斯坦问题部级委员会的会议，在该会议上，亚西尔·阿拉法特主席叙述了被占领巴勒斯坦领土内局势不断恶化的情况。他在会议上发了言，重申委员会支持阿拉法特主席为实现和平而作出的英勇和不懈的努力，并指出塞内加尔是首批要求秘书长召开大会紧急特别会议的国家之一。他提请委员会注意巴勒斯坦问题部级委员会会议结束时发表的公报。

9. 不结盟国家运动的外交部长们还通过了一项关于中东局势恶化的特别声明。最后，在部长级会议开始时，召开了一次特别全体会议，听取阿拉法特的发言，该发言后来获得一致通过，作为会议的文件。

联合国关于巴勒斯坦问题的亚洲讨论会和非政府组织研讨会

10. 主席说，要是没有人反对，他就认为委员会想要通过第1号工作文件所载将于1997年5月4日至7日在印度尼西亚雅加达举行的联合国关于巴勒斯坦问题的亚洲讨论会和非政府组织研讨会的暂定方案。

11. 就这样决定

12. 主席宣布，委员会参加研讨会的代表团成员是Farhadi先生(阿富汗)，副主席；Saliba先生(马耳他)，报告员；Abdellah先生(突尼斯)；Al-Kidwa(巴勒斯坦观察员)；和他本人。

联合国关于援助巴勒斯坦人民问题的讨论会

13. 主席说，要是没有人反对，他将认为委员会想要通过第2号工作文件所载将于1997年5月20日至22日在约旦阿曼举行的联合国关于援助巴勒斯坦人民问题的讨论会的暂定方案。

14. 就这样决定。

联合国关于巴勒斯坦问题的北美洲非政府组织研讨会

15. 主席说，要是没有人反对，他就认为委员会想要通过第3号工作文件所载将于1997年6月9日至11日在纽约举行的联合国关于巴勒斯坦问题的北美洲非政府组织研讨会的暂定方案。

16. 就这样决定。

介绍大会第十届紧急特别会议

17. 主席指出，第十届紧急特别会议以135票对3票，11票弃权通过关于以色列在被占领的东耶路撒冷和其余被占领巴勒斯坦领土的非法行动的决议(A/ES-10/L.1)。

18. AL-KIDWA先生(巴勒斯坦观察员)说，大会第十届紧急特别会议是正义和国际法的胜利，是对中东和平进程的支持。它也表明大家既不同意滥用安全理事会否决权，也不同意以色列在被占领的东耶路撒冷和其余被占领巴勒斯坦领土的非法行动。他希望本届特别会议的结果会给中东带来新的局势，说服以色列遵守安全理事会的有关决议、《关于战时保护平民的日内瓦公约》以及当事各方签署的各项协定。他注意到委员会绝大多数成员赞成召开一次紧急特别会议，而且几乎所有成员国都支持所作出的决议。

19. 重要的是，身为委员会成员的国家应该执行该决议，特别是第7段，其中呼吁对以色列在包括耶路撒冷在内的被占领巴勒斯坦领土内的非法活动，尤其是定居活动，停止提供一切形式的援助和支持，以及第8段，确保占领国以色列尊重《日内瓦

第四公约》。

20. 委员会还应确保贯彻执行该决议，审议秘书长在本决议通过之后两个月内就本决议的执行情况提出的报告，并在必要时，如果以色列不遵守该决议，召开紧急特别会议续会。

21. 以色列的初步反应既傲慢而又顽固。以色列外交部长说，以色列认为该决议无效，其他以色列官员不仅批评该决议，而且还批评大会和联合国会员国。他希望这种令人遗憾的态度只是暂时的，无需召开紧急特别会议续会。

LEA TSEMEL夫人和OSAMA HALABY先生(美国公益会服务委员会)介绍与包括耶路撒冷在内的被占领的巴勒斯坦领土内巴勒斯坦人居住权有关的问题

22. 应主席邀请，TSEMEL夫人和HALABY先生(美国公益会服务委员会)在委员会议席就座。

23. 主席指出TSEMEL夫人是一名杰出和受尊重的以色列律师，自1967年以色列占领巴勒斯坦领土以来就一直为巴勒斯坦政治犯辩护，而HALABY先生则是一名知名和受尊重的巴勒斯坦德鲁兹教派律师，多年来担任东耶路撒冷贵格会法律援助中心法律部主任。

24. TSEMEL夫人(美国公益会服务委员会)说，不论是以色列人还是巴勒斯坦人，他们都对目前以色列的政策感到害怕，因为这项政策会使他们今后互相仇恨和重开战火。自1967年以来，根据边境开放政策，巴勒斯坦人允许离开国家同时又保留其身份，而这项政策也使以色列政府无需承担义务，向被占领领土的所有巴勒斯坦人提供教育、保健和其他服务。但是，最近政策改变了，巴勒斯坦人被静悄悄地驱逐出耶路撒冷，这种行为就等于“种族清洗”。以色列最高法院将这项政策称为“流动居住资格”，在此项新政策下，在耶路撒冷居住不够若干年的巴勒斯坦人或获取外国国籍的巴勒斯坦人被剥夺居住权。以色列政府这样做的目的是着眼于最后地位谈判，企图减少耶路撒冷的巴勒斯坦人口。

25. 与此相反，犹太人包括那些没有以色列国籍的犹太人，不论去那里都保留其权利。西岸和加沙地带的犹太定居者不论其国籍为何，都可以享受社会保障补贴和免费保健和教育，而在耶路撒冷出生的巴勒斯坦人则不能享受这些补贴。巴勒斯坦人也不能开银行户口，因为他们的名字已从电脑化居住记录里删去。

26. 这项政策不是内塔尼亚胡政府在一夜之间采行的，而是多年来逐步发展成为以色列工党的政策。一旦所有巴勒斯坦人被清除出耶路撒冷，同样的政策将适用于西岸和加沙地带，甚至在巴勒斯坦控制下的地区。

27. 在不远的将来，很可能联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）除要处理1967年和1948年的难民外，还将要处理1997年的难民。约旦也会面临新的难民潮，因为大多数巴勒斯坦人持有约旦护照，也许要对该潜在的危机制定适当的对策。

28. HALABY先生（美国公益会服务委员会）说，这类驱逐出境的法律框架自1967年以色列政府单方面决定吞并东耶路撒冷以来就一直在制定中。当时，提出并立即通过了三项法案，这些法案扩大以色列的管辖权而又不实际使用“吞并”一词。耶路撒冷的阿拉伯人仍然持有约旦护照，当时发给以色列居民证。作为居民，他们需遵守以色列法律。这些法律的其他效果是，在私人土地上建筑房子需由以色列规划当局监督。自从1967年以来，在巴勒斯坦建造的房子中，为阿拉伯地区的居民建造的不到5%，而阿拉伯地区的土地有25%被指定为“绿色地区”——公共地区。与此同时，阿拉伯土地被征收来建造以色列住房。

29. 没收身份证件和取消居住地位最初是针对长期在外的巴勒斯坦人的。但是，目前，这项政策适用于搬出耶路撒冷城范围的巴勒斯坦人。选民名册的数据也被用来作为没收身份证件和取消居住权的依据。

30. 但是，巴勒斯坦人的居住权必须要等到关于耶路撒冷最后地位的谈判完成后才能最后确定。在谈判还未取得结果之前，国际社会必须要求以色列停止建造居民点。最后，他希望耶路撒冷会真正成为“和平之都”。

31. AL-KIDWA先生(巴勒斯坦观察员)说,他很高兴这个问题得到国际的注意。他认为,这个问题的根源是将东耶路撒冷纳入耶路撒冷城以及将耶路撒冷的阿拉伯人视为外国人态度。他想知道是否有具体数字说明多少身份证件被没收。

32. TSEMEL夫人(美国公益会服务委员会)说,这项政策是用来针对那些出于某些原因同内政部接触,例如登记新生儿的巴勒斯坦人。迄今为止,已经有1000多张身份证件未经通知就被没收。

33. FARHADY先生(阿富汗)说,他认为刚才提供的资料和第A/ES-10/2号决议第2段有直接的关系。这项资料对委员会起草提交大会的关于以色列改变东耶路撒冷的人口地位的努力的决议很有帮助。这些努力是对和平进程的障碍。

34. ZAKI先生(埃及观察员)对委员会的成员没有一致支持第A/ES-10/2号决议表示关切。他很想知道,根据TSEMEL夫人和HALABY先生的看法,现在是否最好是等待关于最后地位的双边谈判的结果,而且联合国机关和机构如国际法院或人权委员会的介入是否有用。

35. HALABY先生(美国公益会服务委员会)说,联合国作为国际论坛,可以发挥重要的作用,因为它可提请大家注意问题更大的方面,可以不断地要求以色列在最后地位谈判完成前不要采取进一步行动。

36. TSEMEL夫人和HALABY先生退席。

其他事项

37. 主席说,他刚才获悉Saliba先生(马耳他)不能参加雅加达讨论会,他建议主席团开会确定是否在临时基础上指定另一名报告员,还是出席讨论会的两位副主席可以代行他的职务。

38. 就这样决定。

下午12时20分散会